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Το χρονικό της επίσκεψης του Οικουμενικού 
Πατριάρχη στη Βασιλεία της Ελβετίας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος
πραγματοποίησε διήμερη επίσκεψη στη Βασιλεία της Ελβετίας το Σάββατο 
2 Νοεμβρίου και την Κυριακή 3 Νοεμβρίου 2024, κατόπιν προσκλήσεως 
του Ποιμενάρχου Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Ελβετίας κ. Μαξίμου, με 
την ευκαιρία της επετείου 20 ετών από την θεμελίωση του εκεί Ιερού 
Ναού της του Θεού Σοφίας. Σημειώνεται ότι την θεμελίωση, αλλά και τα 
εγκαίνια του Ιερού Ναού είχε τελέσει ο Παναγιώτατος.
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Αναλυτικά το χρονικό της Πατριαρχικής επίθεσης στη Βασιλεία, όπως το 
παρουσιάζει η Ιερά Μητρόπολη Ελβετίας:

Το Σάββατο, 2 Νοεμβρίου τρ. έ., η Α.Θ. Παναγιότης, ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
κ.κ. Βαρθολομαίος, ανταποκρινόμενος σε πρόσκληση του Σεβ. Μητροπολίτου 
Ελβετίας κ. Μαξίμου αφίχθη στην Βασιλεία, συνοδευόμενος υπό των Σεβ. 
Μητροπολιτών Προύσης κ. Ιωακείμ και Σελευκείας κ. Θεοδώρου, του Πανοσιολ. Μ. 
Εκκλησιάρχου κ. Αετίου, του Πανοσιολ. Διακόνου κ. Επιφανίου και του Οσιολ. 
Μοναχού κ. Ιεζεκιήλ, προκειμένου να παραστή και να προεξάρχη των επετειακών 
εκδηλώσεων επί τη συμπληρώσει ήδη είκοσι ετών από την τέλεση των εγκαινίων 
του Ιερού Ναού της του Θεού Σοφίας της Βασιλείας, τα οποία είχε τελέσει ο Ίδιος 
το 2003.



Στο αεροδρόμιο υπεδέχθησαν τον Παναγιώτατο ο Σεβ. Μητροπολίτης Ελβετίας, 
συνοδευόμενος υπό του Πρωτοσυγκέλλου του Πανοσιολ. Αρχιμανδρίτου του 
Οικουμενικού Θρόνου κ. Φανουρίου Θολιώτη, του Ιερ. Προϊσταμένου της Ενορίας 
της του Θεού Σοφίας Βασιλείας Πρωτοπρεσβυτέρου κ. Δημητρίου Μαρτζέλου, της 
Εξοχ. Πρέσβεως της Ελλάδος στην Ελβετία κας Αικατερίνης Σιμοπούλου μετά του 
συζύγου αυτής κ. Αριστείδη Σάνδη πρέσβεως ε.τ., του Γεν. Προξένου της Ελλάδος 
στην Γενεύη κ. Αλεξάνδρου Γεννηματά, καθώς και μελών του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ενορίας.



Εν συνεχεία, ο Παναγιώτατος με την συνοδεία του και όσους τον υπεδέχθησαν 
μετέβησαν στο εστιατόριο του ιππικού ομίλου, πλησίον του ενοριακού ναού, όπου 
παρετέθη γεύμα με παραδοσιακά ελβετικά εδέσματα.



Το βράδυ, επί τη συμπληρώσει 33 ετών από της αναρρήσεως του Παναγιωτάτου 
στον Οικουμενικό Θρόνο της Κωνσταντινουπόλεως παρετέθη προς τιμήν Του 
επίσημο επετειακό δείπνο στο Bottmingen Schloss, όπου παρεκάθησαν πλήν της 
συνοδείας του Παναγιωτάτου και των προαναφερθέντων και η πρώην Πρέσβυς της 
Ελλάδος στην Ελβετία κα Χαρά Σκολαρίκου, Άρχοντες οφφικιάλιοι, εκπρόσωποι 
άλλων χριστιανικών Δογμάτων, καθώς και συνεργάτες και ευεργέτες της Ι. 
Μητροπόλεως Ελβετίας και ιδιαιτέρως της Ενορίας της του Θεού Σοφίας 
Βασιλείας.



Κατά το δείπνο ο Σεβ. Μητροπολίτης Ελβετίας, απευθυνόμενος στον Παναγιώτατο 
τον ευχαρίστησε για την αποδοχή της προσκλήσεώς του να παραστή και να 
προεξάρχη των εκδηλώσεων επί τη διαγενομένῃ συμπληρώσει 20 ετών από την 
τέλεση των Εγκαινίων του Ιερού Ναού της του Θεού Σοφίας της Βασιλείας και Του 
ευχήθηκε μακρά και καρποφόρο συνέχιση της πατριαρχίας του επ’ ευκαιρία της 
συμπληρώσεως 33 ετών από της αναρρήσεώς του στον Οικουμενικό Θρόνο της 
Κωνσταντινουπόλεως.



Στην αντιφώνησή του ο Παναγιώτατος ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Ελβετίας 
και ανεφέρθη στο πολυσχιδές έργο του Οικουμενικού Πατριαρχείου για την 
αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζει ο σύγχρονος κόσμος.



Στο τέλος του δείπνου ο Ιερ. Προϊστάμενος της Ενορίας της του Θεού Σοφίας της 
Βασιλείας Πρωτοπρεσβύτερος κ. Δημήτριος Μαρτζέλος εις ανάμνησιν του 
εορτασμού της επετείου των 20 ετών από την τέλεση των Εγκαινίων του Ιερού 
Ναού της του Θεού Σοφίας της Βασιλείας επέδωσε στον Παναγιώτατο μεγάλη 
εικόνα της Μεσοπεντηκοστής, ημέρας, κατά την οποία εορτάζει ο Ιερός Ναός 
της Βασιλείας.



Επίσης, εις ανάμνησιν της 33ης επετείου της αναρρήσεως του Παναγιωτάτου στον 
Οικουμενικό Θρόνο ο Ιερ. Προϊστάμενος του Ιερού Ναού επέδωσε στην Α. Θ. 
Παναγιότητα αυθεντική γκραβούρα της ανατολικής πλευράς της πόλης της 
Βασιλείας, η οποία σχεδιάστηκε το 1763 από τον Emmanuel Büchel και χαράχθηκε 
στο Freiburg της Γερμανίας από τον Nepomuk Echtle. Μετά το τέλος του δείπνου 
προσεφέρθησαν ἐκ μέρους της Ενορίας δώρα σε όλους τους παρευρισκομένους.



Το πρωί της Κυριακής, 3 Νοεμβρίου τρ.έ., ο Παναγιώτατος μετά της συνοδείας 
του, αφίχθη εις τον Ιερό Ναό της του Θεού Σοφίας της Βασιλείας, όπου έγινε 
ενθουσιωδώς δεκτός από πλήθος λαού και παιδιά του Κατηχητικού Σχολείου της 
Ενορίας που κρατώντας άνθη και σημαιάκια στα χέρια του απηύθυναν το «Καλώς 
ορίσατε», ενώ η Βυζαντινή χορωδία της Ενορίας έψαλε τη φήμη Του.



Στη συνέχεια, ο Παναγιώτατος εισήλθε στο Ναό, όπου χοροστάτησε κατά στον 
Όρθρο και στην Θεία Λειτουργία. Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο 
Μητροπολίτης Ελβετίας προσεφώνησε τον Παναγιώτατο, αναφερόμενος στην 
πατρική αγάπη Του προς την Μητρόπολη Ελβετίας, και Του προσέφερε ως δώρο 
επιτραχήλιο και ωμοφόριο που απεικονίζει τον άγιο Δημήτριο και τον απόστολο 
Βαρθολομαίο.



Στην αντιφώνησή Του ο Παναγιώτατος ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Ελβετίας κ. 
Μάξιμο για το δώρο που Του προσέφερε, καθώς και για την πληθωρική αγάπη και 
τον σεβασμό του ιδίου και του ποιμνίου της Βασιλείας προς το πρόσωπό του και 
τον συνεχάρη για την άρτια διοργάνωση των εκδηλώσεων επί τη συμπληρώσει 
20ετίας από την τέλεση των Εγκαινίων του Ιερού Ναού της του Θεού Σοφίας της 
Βασιλείας, εξαίροντας την ενότητα και τη θυσιαστική προσφορά που χαρακτηρίζει 
την Ενορία της Βασιλείας, στην οποία προσέφερε ως δώρο σύνολο τελετουργικών 
σκευών για την τέλεση της Θείας Ευχαριστίας.



Στη συνέχεια, ο Παναγιώτατος διένειμε το αντίδωρο και αναμνηστικά δώρα της 
πατριαρχικής επισκέψεως στο πλήθος των πιστών που είχε κατακλύσει τον Ιερό 
Ναό κατά την παρούσα ημέρα.



Προσήλθαν στον Ιερό Ναό, ελθόντες από την Γενεύη, οι φοιτητές του Ινστιτούτου 
Μεταπτυχιακών Σπουδών Ορθοδόξου Θεολογίας του Ορθοδόξου Κέντρου του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου, συνοδευόμενοι από τον Γραμματέα του Ορθοδόξου 
Κέντρου Ιερολ. Αρχιδιάκονο κ. Γαβριήλ Baratashvili, και εδέχθησαν τις πατρικές 
ευχές καί την ευλογία του Παναγιωτάτου.



Εξερχόμενος του Ναού ο Παναγιώτατος απεκάλυψε τιμητική επιγραφή που περιέχει 
τα ονόματα των δωρητών για την εκ βάθρων αναμόρφωση του αυλείου χώρου του 
Ιερού Ναού.

Αμέσως μετά ακολούθησε κέρασμα των παρευρισκομένων στην αίθουσα του Ιερού 



Ναού και εορταστική εκδήλωση προς τιμήν του Παναγιωτάτου από τα παιδιά του 
Κατηχητικού Σχολείου της Ενορίας, τα οποία Του προσέφεραν αναμνηστικό 
εργόχειρο, το οποίο απεικονίζει τα πρόσωπά τους γύρω από τον Ιερό Ναό της 
Βασιλείας που ζωγράφησαν.

Οι επετειακές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με γεύμα που παρέθεσε η Ενορία προς 
τιμήν του Παναγιωτάτου σε ελληνικό εστιατόριο στο Lörrach της γειτονικής 
Γερμανίας.



Μετά το πέρας του γεύματος, ο Παναγιώτατος μετά της συνοδείας του, 
συνοδευόμενος υπό του οικείου Μητροπολίτου, του Πρωτοσυγκέλλου της Ιεράς 
Μητροπόλεως Ελβετίας, του Ιερ. Προϊσταμένου του Ιερού Ναού της του Θεού 
Σοφίας της Βασιλείας και μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Ενορίας, μετέβη 
στο αεροδρόμιο Euroairport της Βασιλείας-Μυλούζης, απ’ όπου ανεχώρησε για την 
Κωνσταντινούπολη.
















